



Сайтът desebg.com и разследващият журналист [Христо Христов](#) ви канят на премиерата на новата му книга „**Операция МАРАТОН**” за кражбата на оригинала на „История славянобългарска” от бившата Държавна сигурност.

Премиерата ще бъде на 17 декември (понеделник) 2012 г. от 18.30 ч. в галерия „Снежана” на ул. „Денкоглу” № 30 (на ъгъла с бул. „Витоша”).

Книгата ще бъде представена от **проф. Кирил Топалов**, а издателство „Сиела” и авторът са се погрижили за приятни изненади по време на премиерата. Изданието може да бъде намерено на книжния пазар от понеделник.

Разследването за операцията за кражбата на Паисиевата история от Първо главно управление на ДС е едно от големите разкрития, направени през последните години в резултат на изследване на архива на Държавна сигурност.

То е и първото архивно откритие с важна за българската история факти, което е осъществено в читалнята на комисията по досиетата със съдействието на независимия държавен орган.

Христо Христов има богат опит в проучването на архивите на ДС и е един от малкото, които е водил успешни съдебни битки за достъп до тях, осъждайки бившия министър на вътрешните работи Георги Петканов и бившия директор на Националната разузнавателна служба ген. Кирчо Киров.

„Три са причините за появата на книга – пише в предговора авторът. – Първата е съществуването на действащ закон за архивите на бившата Държавна сигурност. Втората е дейността на комисията по досиетата. И третата причина е законовата възможност за достъп до разкритите от комисията данни за агентурното минало на проверени от нея лица, както и до целия архивен масив на репресивния апарат на БКП”.

Освен с документите на ДС, авторът е работил и с важни архиви на Секретариата на ЦК на БКП и на Политбюро, а също така и с архивни материали от дипломатическия архив на Министерството на външните работи за съдбата на българския манастир „Зограф” и на българските монаси в Света гора след 9 септември 1944 г. Разследващият журналист е интервюирал редица бивши служители на ДС, свързани със случая, както и [президента Петър Стоянов](#).

⋮

Архивите на ДС позволяват 20 години след изплуването на скандала с кражбата на Паисиевата история пъзелът на една от най-големите загадки от близкото минало да бъде нареден.

Следвайки примера на Кремъл, БКП подменя десет вековната българска традиция на царе и патриарси за дарителство и ктиторство към манастира „Зограф” с „изземване” и „придобиване” на неговите писмени и материални съкровища.

ПРЕМИЕРА: Разследването за кражбата на „История славянобългарска” излиза в книга

Написано от Държавна сигурност.com

Вторник, 11 Декември 2012 14:17

От сенките на целенасочената партийна пропаганда на издирване, придобиване и опазване на паметници на българската култура в чужбина на повърхността изплуват невидимите до момента специални операции на т. нар. културно-историческо разузнаване в ДС. Това е разузнавателна единица, наблюдавана пряко от представителя на КГБ в България ген. Иван Савченко и подчинена лично на Людмила Живкова, председател на Комитета за изкуство и култура.

Книгата е задълбочен, обективен и прецизен анализ на събитията от комунистическата епоха, свързани с величествената история на българския манастир „Зограф”, в която се сблъскват смирения духовен подвиг на българските монаси и направляваните от „дипломатите” под прикритие платени агенти на Държавна сигурност.

Читателите на **desebg.com** имат привилегията [първи да се запознаят с книгата](#), части от която Христо Христов публикува на сайта.